

**2016 至 2019 年度油尖旺區議會  
交通運輸及房屋事務委員會工作進度報告**  
(會議於 2018 年 1 月 4 日舉行)

編號	議題	採取行動、建議和要求	負責部門或機構
TTHC 1	屋宇署處理油尖旺區危險或棄置招牌的進度報告	<p>委員查詢南京街 6 號招牌倒塌事件的跟進情況。</p> <p>屋宇署接獲南京街 6 號招牌倒塌事件的通知後派員到場視察，並已馬上安排承辦商將有關簷篷的鬆脫混凝土移除。屋宇署去年曾經收到關於該處有違建物的舉報，並派員到現場調查，但當時未有發現危險情況，因此沒有把其列為危險或棄置招牌。但署方當時已向招牌擁有人發出勸諭信，要求盡早拆除有關招牌。</p> <p>有委員表示，有大廈的「水牌」被指屬違例招牌，被要求拆除。委員期望屋宇署先處理較危險的招牌。屋宇署代表表示，如沒有得到署方批准而豎設招牌，即使面積較小亦屬違例招牌。</p>	屋宇署
TTHC 2	促請政府善用財政盈餘 研究推出不同房屋政策措施，惠及各階層市民	<p>有委員建議將「辣招」的額外收入用於改善市民居住環境、設立「樓宇大維修支援專責小隊」、寬免公屋租金一個月和向離港不超過一年的香港居民發放一萬元。有委員詢問政府有否優化措施計算居屋業主的差餉。</p>	財庫局 運輸及房屋局 發展局 市建局

編號	議題	採取行動、建議和要求	負責部門或機構
TTHC 3	「舊樓裂痕投訴兩年仍未解決 政府漠視市民安全 秣樓先來加固？」	<p>財經事務及庫務局(“財庫局”)及房屋署代表表示會向相關部門反映委員意見。市區重建局(“市建局”)代表就該局樓宇復修工作方面作補充,包括近期推出的「招標妥」服務。</p> <p>有委員表示該個案投訴經年,部門仍未處理,促請屋宇署盡快聘請承辦商進行加固工程。</p> <p>多名委員認為屋宇署未有及時處理混凝土剝落的個案,亦有委員反映區內有樓宇出現混凝土剝落。</p> <p>屋宇署就題述個案發出命令後,已聯絡油尖旺民政事務處及駐該署的社工,以協助業主盡快籌備維修工程。屋宇署會考慮為情況較差的位置進行緊急維修。</p>	屋宇署
TTHC 4	要求機場巴士A21、E21、NA21及E21C由機場回程時於大角咀增設落客點	<p>有委員表示已提出題述訴求多年,但沒有得到回應。委員建議先試行計劃,再檢視成效。</p> <p>運輸署解釋由於道路網絡的限制,如機場巴士改經大角咀,或需要大範圍改道。</p> <p>新世界第一巴士服務公司/城巴有限公司(“新巴/城巴”)代表表示,現時使用大角咀巴士站前往機場的乘客量不足以開設特別班次,但會研究推出巴士轉乘計劃。</p>	運輸署 新巴/城巴

編號	議題	採取行動、建議和要求	負責部門或機構
TTHC 5	要求加強執法改善大角咀區違例泊車問題	<p>委員建議警方加強執法並對違例泊車情況即時檢控，以及要求運輸署改善道路設計。另有委員提出區內有車輛霸佔道路。</p> <p>警方指現正進行名為「暢路通」的新項目，如違泊情況沒有改善，警方會考慮直接票控有關人士。關於貨物阻街及路邊維修車輛等問題，警方會根據「重點交通執法項目」政策處理。</p> <p>運輸署計劃在福全街行人過路處位置劃上雙黃線，亦會研究於福利街豎立相關警示牌。運輸署正研究於區內增設路旁泊車位，以滿足市民的短期泊車需要。長遠而言，運輸署於審批重建或新發展項目時，會要求發展商提供一定數量的泊車位，供公眾人士使用。</p>	運輸署 香港警務處
TTHC 6	建議開放位於油尖旺區的現有單車限制區	<p>委員關注開放單車限制區後對行人安全的影響。有委員不反對開放該處的單車限制區，但希望部門提供更多資料，並通知附近居民，亦要確保附近的交通網絡及配套完善。</p> <p>另外有數名委員不同意開放單車限制區，擔心日後高鐵通車後車流會增加，開放限制區會阻礙其他道路使用者。</p>	運輸署

編號	議題	採取行動、建議和要求	負責部門或機構
TTHC 7	<p>運輸署/路政署過去兩個月內完成、正在施工或規劃中的區域交通改善工程項目及時間表(截至2017年12月15日)</p>	<p>運輸署補充，當柯士甸道地下行車道通車後，區內一些路口的交通情況會有所改善。而開放單車限制區不會對區內的單車使用量、車流及行車安全造成重大分別。運輸署會先進行地區諮詢，再安排進行工程。</p> <p>有委員詢問劃設80M號小巴士站的工程進度。運輸署回應指，正安排試行建議。</p> <p>有委員查詢渡船街/文蔚街工程的進度，並指部門沒有積極跟進委員會提出的建議。運輸署表示地區諮詢將於1月中旬完成，並會通知委員有關結果。</p> <p>委員備悉文件內容。</p>	<p>路政署 運輸署</p>
TTHC 8	<p>其他事項：</p> <p>(一) 旺角道與洗衣街的行人天橋系統－彌敦道伸延工程(截至2017年12月15日的進度報告)</p>	<p>委員備悉文件內容。</p>	<p>路政署</p>

編號	議題	採取行動、建議和要求	負責部門或機構
	(二) 廣深港高速鐵路西九龍站的本地公共交通服務安排	<p data-bbox="763 177 1794 427">有委員查詢連翔道的停車灣位置可供多少車輛停泊，西九龍巴士總站會如何搬遷，運輸署如何決定開辦三條特快巴士線到金鐘、觀塘及上水，以及 271 號巴士線現時設於廣東道的總站會否改動。</p> <p data-bbox="763 475 1794 571">運輸署表示會再翻查有關停車灣及交通配套安排的資料，如有需要會向有關委員匯報。</p> <p data-bbox="763 619 1794 754">運輸署去年曾與九巴商討 271 號巴士線總站搬遷的問題，九巴知悉並同意將 271 號巴士線總站搬遷。</p>	運輸署

油尖旺區議會秘書處  
2018 年 2 月